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1. Pfi zjistovani poctu nezletilych déti ve triceti vybranych rodinach byly ziskany tyto vysledky: 1, 1, 0, 2, 3,
4,2,2,3,0,1,2,2,4,3,3,0,1,1,1,2,2,0,2, 1, 1, 2, 3, 3, 2. Usporadejte ziskané udaje do tabulky
rozdéleni Cetnosti a vyjadiete je i v procentech. Urcete vhodné charakteristiky polohy a variability.

Xi 0 1 2 3 4 n=30
- 0+8+20+18+8
ni 4 8 10 6 2 | %= m =18
D 13,3% | 267% | 333% | 20,0% | 67% | wmod(x) =2
Xi . Nj 0 8 20 18 8 x
= is T Re
X x| 1.8 0.8 0,2 1,2 22 | Med= z
o) -x | 7.2 6,4 2 7,2 44 | Re=4-0=4
x-x" | 324 | 064 | 004 | 144 | 484 | q-T2¥0A¥2HTIHAA. )
30 —
nopxo-x| 1296 | 512 | 04 | 864 | 9,68 0.91
rd = ——-100 = 50,37 %
62— 12,96 + 5,12+ 0,4 + 8,64 + 9,68 =123 s = /123 =111 _ 1’11~100:6l,53%

X

30

X

b

2. Pii 13 méfenich doby opracovani téze soucastky byly naméteny tyto ¢asové udaje v minutach: 3,5; 3,6; 3.4;
3,7; 3,4; 3,6; 3,5; 3,7; 3,6; 3,5; 3,5; 3,4; 3,5. Sestavte zjisténé tidaje do tabulky, urcete absolutni i relativni

cetnosti hodnot znaku, vypoctéte variaéni rozpéti a dalsi charakteristiky variability tohoto métent.

X

13

X; 3,4 3,5 3,6 3,7 | n=13
" 3 3 3 > - 10,2+17,51-;10,8+7,4 _353
pi 23,1% | 38,5% | 23,1% | 154% | Mod(x) =35
i N, 102 | 1 1 4
Xi . N 0, 73 0.8 7, Med(x) = X, =3,5
X, — | 0,13 | 003 | 007 | 0,17 —
— R, =37-34=03
n-px-x | 039 | 015 | 021 | 034
- g 039+015+021+034 o
X, —X| 0,02 0,00 | 0,00 | 0,03 = 3 T2
—|2
nx—-x" [ 005 [ 000 | 001 | 006 | 4_008 . 238 %
g2 = 205+0+0,01+0,06 5, =~/0,01 20,1 v, =110 =2,96 %
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3. V porodnici byly 6 mésicti sledovany hmotnosti novorozencii v kg. Vysledky byly sestaveny do tabulky:

Urcete vhodné charakteristiky polohy a variability.
Xi 24 | 2,6 | 2,8 3 32 | 34 | 3,6 | 3,8 4 42 | 44 | 4,6
n; 3 7 15 19 23 20 12 9 8 6 5 2
pi 2,3% | 5,4% [ 11,6% [ 14,7% [ 17,8% | 15,5% | 9,3% | 7,0% | 6,2% | 4,7% | 3,9% | 1,6%
Xi . N 7,20 | 18,20(42,00 (57,00 | 73,60 | 68,00 [43,20 |34,20|32,00|25,20|22,00| 9,20
|Xi - 7| 0,951 0,75 1 0,55 { 0,35 | 0,15 | 0,05 | 0,25 | 0,45 | 0,65 | 0,85 | 1,05 | 1,25
n -|Xi - >7| 2,841 5,23 | 8,21 | 6,60 | 3,39 | 1,05 | 3,03 | 4,07 | 5,22 | 5,12 | 5,26 | 2,51
|Xi - )_(|2 0,90 | 0,56 | 0,30 | 0,12 |{ 0,02 | 0,00 | 0,06 | 0,20 | 0,43 | 0,73 | 1,11 | 1,57
n, '|Xi - )_(|2 2,69 | 391 | 4,49 | 2,29 | 0,50 | 0,06 | 0,77 | 1,84 | 3,41 | 4,36 | 5,54 | 3,14
n=129
%= 72+182+42+57+73,6+68+432+342+32+252+22+9,2 335
129 ’
Mod(x) = 3,2 Med(X) = X5 = 3,2 R, =4,6-24=22
d- 2,48+5,23+8,21+6,6 +3,39+1,05+3,03+4,07+5,22+5,12+5,26 +2,51 . 0.41
129 -
rd = 041 100 =12,17 %
o2 _ 2,69+391+4,49+2,29+0,5+0,06+0,77 +1,84 + 3,41+ 4,36 + 5,54 + 3,14 . 0.26

X

s, =4/0,26 =0,51

\Y

335

129
051

-100=15,11%

4.

ukazatelll variability vSestranné posud’te trzby.

Trzba v tis. K& | 101 -500 | 501 - 1000 | 1001 - 2000 | 2001 — 5000

stfed intervalu 300,5 750,5 1500,5 3500,5

Pocet prodejen 12 8 16 14

pi 24% 16% 32% 28%

Xi . Nj 3 606 6 004 24008 49 007
X —X| 1352 902 152 1848
N - [X; — X| 16224 7216 2432 25872
% — x|’ 1827904 | 813604 | 23104 3415104
n -|x x|’ 21934848 | 6508832 | 369664 | 47811456

21934848 + 2+ 4+478114
o2 _ 21934848+ 6508832 + 369664 + 47811456 _ | (1) )0

X

1237,94

V, =
1652,5

50

100 =74,91%

n=>50

= 3606 + 6004 + 24008 + 49007

50
Mod(x) =1500,5

X X
Med (x) = % —~1500,5

R, =3500,5-300,5=3200

d= 16224 + 7216 + 2432 + 25872

50
©1034,88
1652,5

S, =+V1532496 =1237,94

rd

-100 = 62,63 %

Obchodni spolecnost provedla roztfidéni svych prodejen podle dosazenych trzeb do tabulky. Pomoci

=1652,50

=1034,88
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5. Vojaci Ctyft rot jednoho vojenského praporu byli testovani na fyzickou zdatnost. Kazdy obdrzel znamku od
1 (nejlepsi) do 5 (nejhorsi). Vysledky jsou uvedeny v tabulce.

a. Jaka byla primérna znamka v celém praporu? Pocitejte s pfesnosti na dvé desetinnd mista.
b. Ktera rota byla v priméru nejlepsi a kterd nejhorsi?
c. Urcete Cetnosti jednotlivych znamek v celém praporu a sestrojte ptisluSny polygon Cetnosti.
d. Urcete relativni Cetnosti (v procentech) jednotlivych znamek v celém praporu s piesnosti na dvé
desetinné mista.
e. Zhodnotte vysledky vSech 4 rot pomoci ukazatell polohy i variability.
1 ) 3 4 5 Celkem Primérnd Primérna znamka v celém praporu:
vojaki | znamka <= 27-2,93+29-3+23-2,57+30-2,9
1. rota 4 3 13 5 2 27 2,93 109
2. rota 4 6 10 4 5 29 3,00 X =2,86
3. rota 5 9 3 3 3 23 2,57
4. rota 4 7 11 4 4 30 2,90 V orims denki bela 3
celkem | 17 | 25 | 37 | 16 | 14 | 109 | 2386 prumeru  nejlepst byla 3. rota,
— nejhorsi 2. rota.
relativi | o co0 150 049 | 33.94% | 14.68% | 12.84%
cetnost
Absolutni ¢etnost znamek v praporu
40
30 / \
25 / \
15 —
10
5
0
1 2 3 4 5
primérna smérodatna | variacni
Modus | Median | absolutni| rozptyl .
odchylka | koeficient
odchylka
1. rota 3 3 0,78 5,00 2,24 76,42%
2. rota 3 3 0,97 5,34 2,31 77,06%
3. rota 2 2 1,12 10,04 3,17 123,54%
4. rota 3 3 0,93 5,43 2,33 80,38%

Tteti rota je v pruméru sice nejlepsi ze vSech rot, jeji vysledky jsou ale nejvice ,,rozptylené* od tohoto priméru
(jeji charakteristiky variability jsou nejvyssi ze vsech). Nejvice ,,homogenni* vysledky prokazovala 1. rota.

-3-
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6. Vysledky srovnavaci pisemné prace z matematiky v sousednich maturitnich tftidach IV.A a IV.B gymnazia
jsou zachyceny v tabulce.

a. Vypoctéte primérné znamky v obou tfidach a primérnou znamku obou tiid dohromady. Pocitejte
s presnosti na 2 desetinna mista.

b. Tiida, do které chodi Marek, dopadla v priméru hif nez sousedni tfida. Kdyby ale Marek napsal
pisemnou praci 1épe, mohla byt primérna zndmka v jeho tiid¢ lepsi nez ve tfid¢ sousedni. Do které tiidy
Marek chodi a jakou znamku z pisemné prace dostal?

c. Porovnejte obé tiidy pomoci vSech ukazateli polohy a variability.

i Pocet | Pramérna
Znamka 1 2 3 4 5 7akit znamka
IV.A 6 11 8 2 3 30 2,50
IV.B 4 8 7 6 0 25 2,60

Primérna znamka obou tfid dohromady: X = 30- 2’5;_525 26 _ 2,55

Marek chodi do IV.B. Pottebujeme zjistit, o kolik ,,lepsi* zndmku by musel Marek dostat, aby pramér jeho
ttidy byl lepsi nez prameér ttidy IV.A. Tento rozdil oznacime n:

65-n
<25 rozdil mezi nyn&j§i Markovou znamkou a znamkou, kterou by musel ziskat, aby pramér jeho
tiidy byl lepsi nez priamér tiidy IV.A, je vétsi nez 2,5. Tomu vyhovuje jen varianta, Ze Marek
65-n<62,5 . ‘o .
dostal z pisemné prace 4 a ziskat by musel 1.
2,5<n
X o Pramérna . . S
Pocet | Primérna . . Smérodatna | Variacni
R 2 Modus | Median | absolutni v % Rozptyl <
zaku znamka odchylka odchylka |koeficient
IV.A 30 2,50 2 2 0,97 38,67% 1,38 1,18 47,05%
IV.B 25 2,60 2 3 0,90 34,46% 1,04 1,02 39,22%
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7. Statisticky soubor o rozsahu 1 000 statistickych jednotek vySetiujeme z hlediska jistého kvantitativniho
znaku x. Vzestupné uspofadané hodnoty znaku pro jednotlivé statistické jednotky jsou X, X,, ..., X;o00 -
Ptedpokladame, ze se hodnoty znaku x u vSech jednotek vySetfované¢ho souboru zvétsi o 5. Popiste, jak se
zméni tyto charakteristiky znaku x:

a. Aritmeticky primér c. Modus
b. Median d. Smeérodatna odchylka
Aritmeticky primér:
XXy e X

P 1000 I
=>zvétSise 0 5
X = X 5+ X, +5+ .4 X500 T3 _ XXy F et Xy N 1000-5 _ X +5
1000 1000 1000
Median:
X500 + X
Med (X ,,,) — 2500 T 7501
« 2 50 x 5 y 10 =>zveétSise 0 5
+5+ + +
Med(xnov) — 500 2 501 — 500 2 501 _'_?: MEd(Xpuv)"‘S

Modus: Hodnota, ktera byla v pivodnim souboru nejvicekrat se zvétsila také o 5 (zménou hodnoty se neméni
jeji Cetnost).

Smérodatna odchylka:
. \/(Xl X + (X, = X) (X000 — X)
P 1000
5. = \/((xl +5)=(X+5)) +((%, +5)= (X +5)) +...4+ (X 090 +5)— (X +3)) e epmni e
1000
_ \/(xl —X)" + (% = %) et (Koo =) _ S
1000 P
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8. Dopravni firma vlastni 100 vozidel. Vedeni firmy zpracovalo statisticky piehled poc¢tu kilometri najetych
jednotlivymi vozidly k ur¢itému dni.

a.

b. Vypoctéte aritmeticky primér, modus a median kilometri najetych jednotlivymi vozidly.

c. Urcete rozptyl, smérodatnou odchylku a variacni rozpéti po€tu najetych kilometrt.

PoCet majetych km | 6 |40 | 160 | 180 | 200 | 220

(v tisicich)

Pocet vozidel 9 18 25 30 14 4

Xi . i 1080 | 2520 | 4000 | 5400 | 2800 | 880

X —X| 46,8 | 268 6,8 132 | 332 | 532

n; - |% —X| 4212 | 4824 | 170 396 | 464,8 | 2128

% — x|’ 2190,24 | 718,24 | 46,24 | 174,24 |1102,24 | 2830,24

n -[x — x|’ 19712,2 [12928,3 | 1156 | 5227,2 |15431,4| 11321
- 100 g — 1080+ 2520+ 4000+ 5400 +2800+880 | . o

100
X X

MOd (X) — ﬁ 50 + 51

Med(x) = - 160
d- 421,2+482,4+170+396 +464,8+212,8

R, =220-120 =100

= 21,47 rd = 2147 100 =12,87 %
100 — 166,8
52 = 19712,2+12928,3+1156 +5227,2 +15431,4 +11321 _ 657.76
100
S, =4/657,76 = 25,65 = 25,65 100 =15,38 %
— 166,8

Pocet vozidel

Pocet
vozidel

120 140 160 180 200 220

Pocet najetych km (v tisicich)

Sestrojte sloupcovy diagram znazoriujici zavislost poctu vozidel na poctu najetych kilometri.
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9. Mame k dispozici roztiidéné udaje o absenci v provozu. Pomoci stfednich hodnot a ukazatelti variability
proved’te v§estranny rozbor.

Absence (v hod) 5 9 12 34 51 170
Pocet délniki 8 4 5 3 2 3
Xi .y 40 36 60 102 | 102 | 510

X — X 29 25 22 0 17 136

N -|x — X 232 | 100 | 110 0 34 408

% — x|’ 841 | 625 | 484 0 289 | 18496

n -[x — x|’ 6728 | 2500 | 2420 0 578 | 55488
Py & _ 400+36+60+102+510 _

25 =
Mod(x) =5 Med(x) = x,; =12 R, =170-5=165
d - 232+1_00+11205+0+34+408 - 3536 rd <3536 100 =104 9%
52 - 6728+2500+2420+ 0+ 578+ 55488 _ 0 <
25
s, =+/2708,56 = 52,04 v, =222 100 =153,07 %

10. Pro mzdova srovnani jsou k dispozici udaje o vysi mezd ve tfech pracovnich skupinach. Porovnejte pomoci
charakteristik polohy a variability srovndni mzdové politiky v téchto pracovnich skupinach.

Délnik - Pracovni 2skuplny C. .
Xi Xi Xi
1 6 850 2150|4622 500 9296 15042262016 8932 1 868 | 3489 424
2 7214 1786|3189 796 9328 14722166784 13 705 2905|8439 025
3 8974 26 676 10 905 105 11 025 12 691 1 891 |3 575 881
4 11 708 2708 |7 333264 12 304 15042262016 9 878 9221 850084
5 10 206 1206|1454 436 12 167 1367|1868 689 8 794 2 006 |4 024 036
6 9 048 48] 2304 ] ; ; _ ) )
n 6 5 5
aritmeticky 9 000,00 10 800,00 10 800,00
pramér
rozptyl 2767 162,67 1714 106,00 4 075 690,00
smérodatna
odchylla 1 663,48 1 309,24 2018,83
f‘“a“.“i 18,48% 12,12% 18,69%
oeficient

Mzdova politika je nejlépe uplatnovana ve skupiné €. 3 (je zde nejvetsi diferenciace = nejvyssi hodnoty
charakteristik variability).

-
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11. Nasledujici ¢isla jsou pocty oteleni u 50 krav: 1,4,7,2,5,3,1,5,4,2,6,3,1,6,5,4,7,2,8,9,3,8, 1,7, 5,
6,1,8,9,3,10,5,2,11,4,12,3,4,10,3,8,2,4,3,6,2,7, 1, 6, 9. Sestavte tabulku rozd€leni Cetnosti podle
poctu oteleni (vyjadiete Cetnosti absolutné i relativné) a zndzornéte je spojnicovym diagramem. Urcete
zékladni charakteristiky polohy a variability.

X; 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12
n; 6 6 7 6 5 5 4 4 3 2 1 1
Pi 12,00% | 12,00% | 14,00% | 12,00% | 10,00% | 10,00% | 8,00% | 8,00% | 6,00% | 4,00% | 2,00% | 2,00%
Xi . Nj 6 12 21 24 25 30 28 32 27 20 11 12
|Xi —¥| 3,96 2,96 1,96 0,96 0,04 1,04 2,04 3,04 4,04 5,04 6,04 7,04
- =X | 23,76 | 17,76 | 13,72 | 5,76 | 02 52 | 816 | 12,16 | 12,12 | 10,08 | 6,04 | 7,04
|Xi —72 15,682 | 8,7616 | 3,8416 | 0,9216 | 0,0016 | 1,0816 |4,1616|9,2416 | 16,322 (25,402 | 36,482 | 49,562
N, -|Xi —7|2 94,09 52,57 | 26,891 | 5,5296 | 0,008 5,408 [16,646|36,966|48,965 | 50,803 | 36,482 | 49,562
_ 23,76+17,76 +...+ 7,04 X, + X
n=50 X = =496 Mod (X) =3 Med(x) = —=2—2=45
50 = 2 =
23,76 +17,76 +...+ 7,04 2,44
R, =12-1=11 d=—"2 : — =244 rd=—"—-100=49,19 %
= 50 4,96
94,09 + 52,57 +...+ 49,562 2,91
s2 = =847 s, =4/8,47 =291 Vv, = 2100 =58,71%
50 496
absolutni ¢etnost
8
2 6
=
> 4
0
8 2
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12
pocty oteleni krav
relativni Cetnost
15,00%
g 10,00%
[]
8
5 5,00% \.\._.
0,00% T T T T T T T T T T T
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12
pocty oteleni krav
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12.Jsou dany vysledky 50 méfeni délky tyce v metrech (2,36; 2,38; 2,42; 2,35; 2,37; 2,42; 2,44; 2,39; 2,42;
2,41, 2,35; 2,45; 2,41; 2,36; 2,40, 2,39; 2,35; 2,37; 2,39; 2,45; 2,40; 2,37, 2,38; 2,42; 2,44; 2,41; 2,39; 2,37,
2,39; 2,40; 2,42; 2.45; 2,37; 2,35; 2,35; 2,38; 2,35; 2,41; 2,39; 2,41; 2,40, 2,37; 2,39, 2,43; 2,42; 2,38; 2,37,
2,41; 2,42; 2,39). Usporadejte hodnoty znaku podle velikosti, sestavte tabulku rozdé€leni ¢etnosti (absolutni 1
relativni) a urcete zdkladni charakteristiky polohy a variability.

Xi 235 | 236 | 237 | 2,38 | 2,39 | 2,40 | 2,41 | 2,42 | 243 | 2,44 | 2,45
n; 6 2 7 4 8 4 6 7 1 2 3

D; 12,00% | 4,00% | 14,00% | 8,00% | 16,00% | 8,00% | 12,00% | 14,00% | 2,00% | 4,00% | 6,00%
Xi . Ni 14,10 | 4,72 | 1659 | 952 | 19,12 | 9,60 | 14,46 | 1694 | 2,43 | 488 | 7,35
X —X| 0,04 | 0,03 | 002 | 001 | 000 | 0,01 | 002 | 003 | 0,04 | 005 | 0,06

n, -|Xi - 7| 0,27 0,07 0,17 0,06 0,03 0,02 0,09 0,18 0,04 0,09 0,17

|Xi —Y|2 0,0020 | 0,0012 | 0,0006 | 0,0002 | 0,0000 | 0,0000 | 0,0002 | 0,0007 | 0,0013 | 0,0021 | 0,0031

ni~|xi—Y|2 0,0117 | 0,0023 | 0,0041 | 0,0008 | 0,0001 | 0,0001 | 0,0015 | 0,0047 | 0,0013 | 0,0042 | 0,0093
141+4,72+...+7,35

n=>50 X = =239
50
Mod(x) = 2,39 Med(X) = x;; =2,39 R,=245-235=1
d - 0,27+0,0570+...+0,17 20,02 i = 0,02 100 = 0,99 %
Sf _ 0,0117+0,0023 +...+0,0093 - 0,0008
50
S, =+/0,0008 = 0,0284 vV, = 0’0234 -100=1,18 %

b
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13. Byla zméfena télesna vyska u Sestnactiletych zakyn. Urcete zékladni charakteristiky polohy a variability.
Zakreslete graf rozloZeni Cetnosti.

Xj 158-160 | 160-162 | 162-164 | 164-166 | 166-168 | 168-170 | 170-172 | 172-174 | 174-176 | 176-178
stfedy intervaldi| 159 | 161 | 163 | 165 | 167 | 169 | 171 | 173 | 175 | 177
N 19 | 21 33 | 42 | 36 12 6 4 2 1

pi 10,50% | 11,60% | 20,99% | 23,20% | 19,89% | 6,63% | 3.31% | 2,21% | 1,10% | 0,55%
Xi . Iy 3021 | 3381 | 6194 | 6930 | 6012 | 2028 | 1026 | 692 | 350 | 177
% —X| 570 | 3,70 | 1,70 | 030 | 230 | 430 | 630 | 830 | 10,30 | 12,30
N -[x, = X| 108,33 | 77,73 | 64,66 | 12,53 | 82,74 | 51,58 | 37,79 | 33,19 | 20,60 | 12,30
% — x|’ 32,51 | 13,70 | 2,90 | 0,09 | 528 | 1848 | 39,67 | 68386 | 106,06 | 151,25
n-x —x" | 617,67 (287,75 [ 110,03 | 3,74 | 190,17 | 221,71 | 238,01 | 27545 | 212,11 | 151,25

3021+3381+...+177

n=181 X = ™ =164,7 Mod (x) = 165 Med(X) = X,, =165
R, —177-159 =18 d:108’33+77’73+”'+12’3i2,77 rd = 2,77 100 = 1,68 %
= 181 164,7
Sf _ 617,67 +287,75+...+151,25 ~12.75 s, = 12,75 = 3,57 v = 3,57 100 = 2,17 %
181 — —— 164,7
absolutni cetnost
[
2
N
3
o
Q
159 161 163 165 167 169 171 173 175 177
vysSka zakyn
relativni ¢etnost
25,00% 1
20,00%-
8
€ 15,00%-
8
© 10,00%:-
o
5,00%-
0,00%:-
159 161 163 165 167 169 171 173 175 177
vyska zakyn

-10-
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14.V porodnici byly sledovany hmotnosti novorozencli vkg. Za 6 mésici byly vysledky sestaveny do
nasledujici tabulky. Urcete relativni rozdéleni Cetnosti a zakreslete je do grafu. Vypoctéte vhodné
charakteristiky polohy a variability.

Xi 24 | 26 | 28 | 3 | 32 | 34 | 36 | 38 | 4 | 42 | 44 | 46
n 3 7 15 | 19 | 23 | 20 | 12 | 9 8 6 5 2
pi 2,33% | 5,43% | 11,63% | 14,73% | 17.83% | 15.50% | 9.30% | 6,98% | 6,20% | 4,65% | 3,88% | 1,55%
Xi . N 72 | 182 | 42 | 57 | 736 | 68 | 432|342 | 32 | 252 | 22 | 92
% — x| 095 | 0,75 | 0,55 | 035 | 0,15 | 0,05 | 025 | 045 | 065 | 0,85 | 1,05 | 1,25
N X | 2,84 | 523 | 821 | 6,60 | 339 | 1,05 | 3,03 | 407 | 522 | 512 | 526 | 251
I —x" | 090 | 056 | 030 | 0,12 | 002 | 0,00 | 006 | 020 | 0,43 | 0,73 | L1l | 1,57
ncfx =X | 269 | 3.91 | 449 | 229 | 050 | 006 | 0,77 | 1,84 | 341 | 436 | 554 | 3,14

72+182+45+...+9,2

n=129 X = =335
129
Mod (x) = 3,2 Med(X) = X5 = 3,2 R, =4,6-24=22
d- 2,84+523+821+..4+2,51 | 0.41 rd = 0,41 100=1217 %
129 3,35
g2 = 20943 #3145 L =40,26 0,51 v, =90 001501 %
129 3,35
Absolutni ¢etnost Relativni ¢etnost
25 20,00%

20 A o

15 ad N\ 15,00% 1 /\

0 / N 10,00%

5 (/ \\ 5,00% 1 / \\\

0,00%

procenta

pocet novorozencu

24 26 28 3 32 34 36 38 4 42 44 46 242628 3 32343638 4 424446

hmotnost hmotnost
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Pracovni list €. 3 Charakteristiky variability

yg istika

15. Ve dvou paralelnich tfidach byl hodnocen prospéch zakl na konci pololeti. Byly ziskany tyto tdaje: 1,31;
1,20; 1,00; 1,40; 1,35; 1,32; 1,31; 1,80; 1,41; 1,42; 1,45; 1,51; 1,50; 1,62; 1,72; 1,74; 1,78; 1,79; 2,20; 1,80;
1,82; 1,89; 1,91; 1,90; 1,83; 1,89; 2,00; 2,01; 2,04; 2,10; 2,11; 2,12; 2,18; 2,19; 2,60; 2,21; 2,51; 2,22; 2,53;
2.41;2,43; 2,40; 2,35; 2,37; 2,38; 2,42; 2,57; 2,51; 3,00; 2,62; 2,71; 2,88; 2,91; 2,92; 3,11, 3,40; 3,35; 3,20;
3,80; 3,67. Sestavte tabulku intervalového rozdéleni Cetnosti, urcete irelativni Cetnosti a zakreslete je do
grafu. Vypocitejte charakteristiky polohy 1 variability. Pomoci ziskanych hodnot proved’te srovnani obou

=3

tiid.

Priimér 1,00 - 1,20 | 1,21 - 1,40 | 1,41 - 1,60 | 1,61 - 1,80 | 1,81 - 2,00 [ 2,01 - 2,20 | 2,21 - 2,40
Stred 1,1 1,3 1,5 1,7 1,9 2,1 23
priméru
ni 2 5 5 7 7 8 6
pi 333% | 833% | 833% | 11,67% | 11,67% | 13,33% | 10,00%
Xi . 2,2 6,5 7,5 11,9 13,3 16,8 13,8
X — X 1,05 0,85 0,65 0,45 0,25 0,05 0,15

n; - [X; — X 1,16 1,11 0,98 0,77 0,48 0,11 0,34
% — %[’ 1,11 0,73 0,43 0,21 0,06 0,00 0,02

- 2,22 3,64 2,13 1,44 0,45 0,02 0,13

n; - |%; = X|
Priimér 2,41-2,60(2,61-2,80(2,81-3,00|3,01-3,20]|321-3,40 3,41 -3,60 | 3,61 - 3,80
Stied 25 2.7 2,9 3.1 33 3.5 3,7
priméru

ni 8 2 4 2 2 0 2

pi 13,33% | 333% | 667% | 333% | 3.33% | 000% | 3,33%
Xi . 20 54 11,6 6,2 6,6 0 7.4

X —X| 0,35 0,55 0,75 0,95 1,15 1,35 1,55

X =% | 087 1,48 2,17 2,93 3,78 4,71 5,72

% — x|’ 0,12 0,30 0,56 0,90 1,31 1,81 2,39

. 0,96 0,60 2,23 1,79 2,63 0,00 4,78
n; - |%; = X|
- 22+65+..+74
n =60 X="" T =215
60
LI6+111+..+5,72 0,44
d= = 0,44 rd =100 = 20,6 %
60 :
2,22+3,64+..+4,78
5. == ’ 220,38
60
0,62
s, =+/0,38 = 0,62 V=5 100=2877 %
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